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2927, Ben fenati Luigi, presidente della consocia-
zione agraria di Bologna, rassegna un voto di quel-
l'associazione, col quale si chiede che la bonifica-
zione dell'Agro romano venga tosto iniziata e ala-
cremente compiuta, e che all'isola di Caprera sia 
mantenuto il suo nome leggendario ed ivi sia eretto 
un faro che s'intitoli da Garibaldi. 

PRESIDENTE. L'onorevole Lanzara ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

LANZARA. Prego la Camera che voglia dichiarare 
d'urgenza la petizione n° 2926. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Alli-

MaccaranL 
ALLMACCARANL Per incarico dell'onorevole nostro 

collega Camici, che non ha potuto oggi intervenire 
alla Camera, domando che sìa dichiarata d'urgenza 
ìa petizione n° 2925, colla quale oltre 3000 pistoiesi 
chiedono che sia preso in considerazione il progetto 
di strada ferrata per congiungere Pistoia con Em-
poli. Prego inoltre che, essendo in discussione la 
legge sulle linee ferroviarie complementari, venga 
questa petizione inviata alla Commissione che si 
occupa di questo disegno di legge. 

PRESIDENTE. L'onorevole Alìi-Maccarani chiede 
che la petizione n° 2925 sia dichiarata d'urgenza. 

M9CENSI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. L'onorevole Mocenni ha facoltà di 

parlare sul sunto delle petizioni. 
MOCENNI. Ho chiesto di parlare unicamente per 

associarmi alle calda parole dell'onorevole Alli-
Maccaranì, eli cui partecipo su questo proposito la 
opinione. 

ALLI1ACCARANI. Io dichiaro che ho parlato a nome 
dell'onorevole Camici. 

PRESIDENTE. Faocian silenzio, e quando vogliono 
parlare ne domandino la facoltà. 

Dunque gli onorevoli Alli-Maccarani e Mocenni 
chiedono che la Camera voglia dichiarare d'urgenza 
la petizione n° 2925. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
Questa petizione, secondo il regolamento pre-

scrive, sarà trasmessa alla Commissione incaricata 
di esaminare il disegno di legge, sulle ferrovie com-
plementari. 

PRESENTAZIONE DI DDE RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Marchiori a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

MARCHIORI, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge per compi-
mento del fabbricato per il Ministero della guerra 
in via Venti Settembre. (V. Stampato, n° 312-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Gagliardo a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

GAGLIARDO. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione intorno ai disegno di legge sull'avanza-
mento del personale della- regia marina. (V. Stam-
pato, n° 169-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

UNGARO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. L'onorevole Ucgaro ha facoltà di 

parlare. 
UNGARO. Domanderei l'urgenza per la discussione 

di questa legge. 
PRESIDENTE. L'onorevole Ungaro prega la Camera 

di dichiarare d'urgenza la discussione di questo di-
segno di legge, sul quale l'onorevole Gagliardo ha 
presentato ora la relazione. 

Se non vi sono opposizioni, l'urgenza sarà ac-
cordata. 

(È conceduta.) 

CONGEDO. 

PRESIDENTE. L'onorevole Eomanin-Iaeur chiede 
un congedo di 7 giorni per motivi di famiglia. 

(È conceduto.) 

VOTAZIONE A SCRUTÌNIO SEGRETO DI UNDICI 
DISEGNI DI LEGGE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la votazione 
a scrutinio segreto dei disegni di legge: Spesa per 
la costruzione di un monumento presso Costantino-
poli in cui raccogliere i resti dei soldati italiani 
morti nella guerra di Crimea; Tariffa telegrafica 
interna; Aumento del fondo per gli assegni ai vete-
rani del 1848 e del 1849 ; Disposizioni penali per 
la esecuzione della legge sulla pubblica sanità; 
Acquisto del patrimonio scientifico del fu professore 
Gorini ; Aggregazioni : del comune di Piovà al man-
damento di Cocconato ; del comune di Tizzano Val 
Parma al mandamento di Langhirano ; del comune 
di Monteleone d'Orvieto al mandamento di Città 
della Pieve ; di parte del comune di Piazzola al co-
mune di San Giorgio in Bosco ; dei comuni di Quin-
cinetto, Quassolo e Tavagnasco al mandamento di 
Settimo Vittone ; Leva militare pei giovani nati nel 
1862. 

Si procede alla chiama. 
FERRINI, segretario, fa la chiama. 
PRESIDENTE. Si-lasceranno le urne aperte. 


